

形形色色的苏联青年群体

在苏联青少年中,除了少先 队、共青团等正式组织外, 不少青 少年对传统制度和价值观念存有怀 疑、厌倦和逆反心 理, 出于 在志 **向、情趣、爱**好等方面的相投和对 周围世界评价尺度的相近, 他们扎 堆结伙, 自成一体, 各地 出 现了 100多个形形色色非正式青年群 体, 其中较为固定和盛行的非正式 青年群体有:

"嬉皮士"群体,产生于60年 代后期,目前已经分成了三支, "老一代嬉皮士"成员大多是大学 生, 也有一些年纪较大的知识界人 士。他们信奉批判主义和 虚 无主 义,以"自由人的自由发展"为追 求目标。其口号是: "在没有自 由的世界上只能在自己的心灵中去 获得自由。"为寻求解脱和慰籍, 他们烈衷于佛教、瑜珈、修行。成 员的外表特征是,长头发、大胡 子、牛仔裤、夹克衫和带有神秘象 征的物品(项链、护身符、手镯、

"系统派嬉皮士",成员主要 是中学生、大学生和青年工人。他 们以在绘画、音乐作品等方面的共 同认识和评价为联合的基础, 大力 寻找和联合同好者,追求的目标 是,提倡精神解放,勇于自我衰现。

脚镯等)。

"和平主义嬉皮士",成员主 要是一些性格內向、文静的大学生 和科技、创作界的青年知识分子。 他们以"反对暴力,维护和平,销 毁一切武器, 让爱充满人间"为行 动纲领。他们认为,任何政治制度 都是暴力的产物,必须用斗争反对 之,从而唤起人们的和平主义意 识。该群体反战御暴方式是,参加 和平主义者组织的各类国际性和地 区性反战活动, 拒绝服兵役和为前 线服务; 拒绝在党、政机构中供职 等。许多成员终日 佩 戴 项 链、手 镯、背囊等自制标记。

'摇摆乐迷"群体。形成于80 年代初期,成员多为16-20岁的中

小石城黑人学生 1957年世界最佳新闻照片

"双头"

在墨西哥某地,有一个"双 起话来:"哥哥,侧过头来睡, 头怪", 名叫巴斯卡。当他一降 生人间的时候, 就比常人多长了 一个小头。人们诅咒他是妖怪, 因而被父母亲抛弃, 从小过着行 乞生活。

在巴斯 卡12岁那

年,他曾苦

苦哀求医生为之割除小头。但据 医生告诉他说, 那小头并非单纯 的小头, 而是尚未发育成熟的挛 生兄弟, 如果切除了小头, 便会 有生命之忧。巴斯卡绝望极了, 但又无可奈何。此后小头日渐长 大, 而且有一天小头居然开口说 学生和大学生。他们的外表特点是,爆 炸式发型、紧身衣裤、佩戴各种金属 小饰物。他们出没于大小歌舞晚会、 音乐茶座和文艺演出,尽情地唱,疯 狂地跳, 在大幅度的扭动和跳跃中使 佩戴的金属饰物发出声响,因而亦有 人称他们为"金属响器狂"

"霹雳舞法"群体、产生于80年 代中期, 群体成员广泛, 活动频繁, 组织力强。1986年夏天,他们召集各 地的爱好者在尤尔马拉举行了全苏第 一屆霹雳舞会演; 1987年春天又在考纳斯举行了第二届。其成员的外表特 征是,运动服装、狭型茶色镜、手套。 他们的口号是: "在发泄自己的精力 和情感中显示自己的存在和价值"

此外,还有诸如"武术迷"群"乖罪男"群体、"乐观主义 者"群体、"保护环境"群体和"保护历史文物"群体等。据一份抽样调 查资料表明,在15-30岁的苏联青少年中,有30%-35%的人乐意把自己 算在各种非成式膏年群体之列。现

关部门呼吁 全社会加强 对青年人的 了解和关心 消除那些 **浩极的、**不 健康因素, 将他们引上 有利于社会 进步和健康 成长的道 路。

在, 苏联有



刊头设计 董凤山 本版编辑薛瑜阳

今年春节,是阴历年蛇年的开始。蛇年 话蛇,别有情趣。蛇在地球上已发现的有 2500种, 最小的蛇不过十厘米, 最长的蟒蛇 长十几米。印尼一支考察队,在南苏门答腊

发现一条长十五米, 直 径四十厘米的巨蟒。据 称, 这是世界上最大的

话聊天的小伙伴,减少了寂寞。

样,巴斯卡过了15年的演员生

涯, 直至1985年因深夜狂欢, 过

度兴奋,心脏病突发而 与世长

演员

辞.

蛇年话趣蛇 欧阳秀芝 蛇。阿拉伯的沙漠蟒 蛇,眼睛长在头顶上,可以将身子埋卧沙

岛上生活着一种罕见的 飞蛇,当它滑翔时,会

同的特征,

(正祥)

把筋骨展开, 身体呈硬 直、扁平状。以六十度 角度滑翔而下, 还能突 然改变滑翔方向。巴西 渔民在亚马逊河口, 捕 获了一条二米长的 电

冰岛虽靠近北极圈, 有 十分之一的土地 为 冰 川 覆 益, 但因具有丰富的地热资 源冬暖夏凉, 地热是大自然 的恩赐, 使冰岛大有"冰岛

不冰之感"。 据统计,冰 我右耳痛"。巴斯卡从此有了说 岛的温泉、热 泉、蒸汽泉、间 32岁那年,一个美国的马戏 歇泉等有1500多 团邀请他去当演员。巴斯卡与小 个, 比世界上任 何一个国家都 头商量之后, 应允了。鉴于巴斯 卡有与众不 多。它们水温虽 各不相同,有的 可洗澡、洗脸, 稍经训练 就能出场表演。巴斯卡在观众掌 声中,说了几句客气话,然后揭 有的可者鸡蛋、 土豆,但都蕴藏 开特制的帽子,让小头出来亮相,也向观众问候一番。就这 着丰富的热量。

对于这些热能, 聪慧的冰岛人自 然不会置之不 用, 早在远古时

未出国前,我脑子里总这样想,资本主义世 分四个等级,男女单身有各自的单身楼,两个人 界劳资双方关系紧张,资本家会动不动 开除工 人。当我来到日本仪表YEW会社(厂),始觉 并不尽然。

YEW有一条规定, 凡提出的合理化建议, 即後未被采用,照样每条建议奖励几百日元。当 然,如汝采用那就按汝益提奖了。他们曾希望中 国工作人员也提合理化建议。当时为防止误解, 我们谢绝了, 现在回想起来还是自己思想不够开 放。他们合理化建议的提案, 包罗万象, 从工作 程序、技术、事务、生产管理到安全、文明生产 等无所不包。提不提合理化建议, 也是对雇员的 一项考核内容。资本家从合理化建议中不仅获得 了经济上的效益, 并且凝聚了人心, 真是 一举两得。

YEW也办了一个小报,不象我们的 厂报, 政论文章多, 版面设计呆板, 而是 富生活气息,有趣味性。内容不仅有企业 🕏 大事, 要人活动, 也有平民百姓的琐事, 如谁家有什么红白喜事, 生活趣闻, 一般 雇员的升迁等等。资本家很会用舆论工具 拉拢普通人。

YEW在厂门口自办了一个小商店, 售一些食品和日常用品,几百12元的东 四,一般比市价低30~40日元,一到休息 之为 时间, 小店里人挤得满满的, 各人选购自 禾斗

己的东西,晚上下班 🗳 记 时捎回家。一到周 末, 小店人更多, 争 相选购。

YEW在厂内自办了一 个食堂, 厂里对食堂有补 贴, 因此售价比厂外低, 大 部分人都喜欢在厂内食堂就 餐,好多部长级的人物,也 和大家一样排队买饭。

YEW对雇员解决住房

本

也

讲

究

行

H

≆

숲

访

刊头图为巴布亚新几内 亚剽悍的部落斗士

蛇, 经测量, 它身上的"电池"竟 存650 伏特的电压。人们在南美 丛 林 里, 曾 看 到一头跌入水中的美洲狮,正向河边游 去,突然被一条巨大森林蟒蛇拖住, 几经挣扎,终于被大蟒吞进腹内。1982年5

> 月, 苏联阿拉木图以 西的公路上, 出现了 一条宽20米,长达一 公里首尾相接的大群

蛇,奇怪的是,这成千上万的蛇都是往深 漠中,两只眼睛却照样观察动静。加里曼丹 山迁移的。同年在伊朗吉兰省,有几千条 蛇包围了一农户的住房, 农民萨法里一连 三天发现儿子床上有蛇, 打死后 扔在门 外,不久就被数于条蛇所包围,最后动用 了警方, 才将萨法里全家救出。蛇是吓人 的, 但也是人类的好朋友, 英国伦敦医生 姆尔格希,专门养了一条看门蛇。巴西热 带森林村落里,户户都有条大蟒当"保 姆",它总是寸步不离地守护着孩子。

> 就学会了用其洗澡、煮 位。此外,还有70多个天然 食物。而且随着科学的发 展, 开发地热资源日益广 泛,成为世界上利用地热资 源最多的国家之一。据1976 年统计,在全国能源消耗中,地热约占17·6%。而到 了1982年, 地热能的比重己

冰岛不冰

终终终直压型终终终端

着世界能顽危机的加深,冰 岛进一步加快开发地热的步 伐,建设了不少可以发电和 采暖的地热田,

占了很大比重。据统计1982 年,全国己 11个城镇依靠 年。全国己 地热采暖。用户占全国总人口的75%以上。居世界首 一套;单身结婚后,5年内夫妇可占一套单身 房;结婚5年,必须撒离YEW的单身宿舍,一 般人都暂搬到社会公寓的一套房子 里住宿;待 到40多岁自己有了一定的积蓄, YEW可根据你 个人的工资快况借一笔钱(大致你快退休时可还 清)给你,另外还出具证明让你从社会资金中借 得一笔钱,这样你就可以买地盖两层楼小院了, 完成你一些中最大的私人业绩。买房子是资本主 义社会中个人的奋斗目标,这样一来,你的命运 又和企业的兴衰捆在一起了。 这个企业职工的工资在日本算中等偏下的水

平。即便如此,一般人的收入还是可观的。刚毕 业的大学生月工资约为15~20万日元,一

般工人、技术员约为20~30万,中层(包 括工人、技术员、管理员)约为30~40 万, 部长级头头都在40万日元以上。目前 10万日元约合人民币3千元,而一个鸡蛋 约为20日元, 折合人民币6角钱。每年日 本工会在春秋两季各组织一次工人对资本 家的"春斗""秋斗",结果是每次再加 发约3个月的平均工资,就等于一个工 水 人一年有18个月的薪水、工资的升降,在 日本社会, 主要是靠个人业绩, 但资本家 考虑问题,还是不那么绝对。我看到 YEW有关升工资的报表,其中就有好多 栏目, 如考虑物价上涨因素, 即不管工作 如何,每年给你加4000日元。另外还考虑 你有没有老人负担,子女多少,加权升资。

为了表彰虚员在工作上的贡献,YEW设了 厂内专观, 谁在某方面有贡献, 就授予厂内专 利,厂壁报公布,小组宣布且当而发给奖金。

YEW也很重视培养企业精神, 每年每到10 月厂庆的日子,对工作25年和30年的职员各发给 一块手表或一只照相机。YEW还有自己的厂内 节日,属时在大墁场上按部、科举行唱社歌、游 艺体育活动和会餐,部长、科长、职员及家属一 律平等, 有些部长、科长亲自掌勺, 人山人海, 喜气洋洋。

在YEW的壁报栏内,也偶尔见到过处罚人 的通告,一般都是由于违法所致。

安定人心为企业的稳定与发展提供礼实的基 础, 激励雇员为自己一心一章拼命地干活, 这对 我们企业的科学管理也是不无自由的吧。

"卡拉OK" (CAR A OKE) 是一种音响设备,七十年代中期由日本 发明。它在日语里是"无人乐队"的意 思,在我国称为自动伴唱机。

"卡拉OK" 也可以用来练习 演唱 和自娱,别具乐趣。有了它,就象有了 专为你伴奏的器乐队。业余歌手们在 小型歌唱会中, 也可以不再为没有器乐 伴奏而发悠了。有的伴唱机环装有电脑 麟 评分器, 它可以接演唱者发出的音质、 音量、节拍与伴奏乐曲配合的 准确 性 予以评分。用它来进行歌唱比赛和自 娱, 是再好不过的。

会温暖如春。据估计此项建设的成本只相当于用石油采 据估计此项建 暖的四分之一。近年. 他们 正在建设特殊的运输船,准 备把300℃的热 水 向西欧各

何

词

卡

 $X_{\mathbf{7}}$

质 主立



(插图) 车彬

超过四分之一, 近年来, 随

冰岛的地热开发,采暖

游泳池, 用和不少的冬夏皆 可使热发电厂、温泉理疗室 等等。在农村则用其建造温 室,种植蔬菜、水果和

花卉。其中以冰岛首 都雷克雅未克最优, 市看不到一根用于烧锅 有一个热水計,可不必 积为80℃,用户使用后 使温度降低到40℃, 使温度降低到40℃, 经温度降低到40℃, 经温度降低到40℃, 经水 增,与新从

罐, 连经产环, 热水井中采出的 300℃左右的高温热混合成80℃,再供给